
Megoldás. Kis kitérések esetén a függ®leges elmozdulás és ezzel együtt a függ®leges irányú gyorsulás elhanyagol-

hatóan (másodrend¶en) ki
si, ezért a fonalat feszít® K er® jó közelítéssel mg-nek vehet® (1. ábra).

1. ábra

A vízszintes irányú mozgásegyenlet

ma = F1 − F2 −K sinα,

ahol F1 = D(∆x0 − x), F2 = D(∆x0 + x), ∆x0 =
F0

D
a rugók kezdeti megnyúlása, továbbá

sinα ≈ tgα =
x

ℓ
.

Ezek szerint a mozgásegyenlet
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alakba írható, amit a harmonikus rezg®mozgás a = −ω2
· x egyenletével összevetve megkaphatjuk a periódusid®t:
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b) Ha a testet az eredeti (kit¶zési) ábra síkjára mer®legesen térítjük ki y távolsággal (és y ≪ d), akkor a rugók

hossza elhanyagolhatóan (másodrend¶en) ki
siny mértékben változik 
sak meg, a rugók által kifejtett er®k nagysága

tehát változatlanul F0 marad. (A 2. ábra a test és a rugók helyzetét felülnézetb®l mutatja.)

2. ábra

Ugyan
sak változatlannak tekinthet® az ábrán fel nem tüntetett fonalat feszít® er® is; az el®z® részben elmondottak

alapján K = mg. A test vízszintes (y irányú) mozgásegyenlete: may = −K sinα− 2F0 sinϕ, ahol a kis kitérés miatt

sinα ≈ tgα =
y

ℓ
, illetve sinϕ ≈ tgϕ =

y

d
.

A mozgásegyenlet tehát
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